

北辰·南阳中央活动区(CAZ)擎起南阳首席智慧生活特区,助力南阳智慧城市
建设——

新型城镇化时代,谁将代言南阳智慧社区

未来城市该是怎样?未来的生活该当如何?这样的疑问,常常随着互联网浪潮的汹涌扑来,移动电商渗透式改变人们的生活与消费习惯,日益摆上心头。然而,随着《国家新型城镇化规划》于“两会”后新鲜出炉,关于智慧城市、智慧社区、智慧生活的话题成为热议,一个渐渐清晰的答案开始浮出脑海。

河南省新型城镇化规划即将出台,作为省主体功能区规划中省级重点开发区域中的城市,同时作为省智慧城市建设八大试点城市之一,南阳势必借助政策东风,掀起智慧城市、智慧社区、智慧生活建设的热潮。那么,作为与市民生活息息相关的地产,谁将是南阳第一个吃“智慧”果实的楼盘?它又将如何引领南阳智慧生活?

新型城镇化,激活南阳的“智慧”机遇

党的十八大和国家“十二五规划”力推新型城镇化发展方向,这意味着中国经济社会发展方式将由高速发展向均衡发展转变,将由集中配置资源的方式向均衡配置资源的方式转变,将由沿海化、中心城市化的方向朝区域发展和城乡统筹的方向转变。三四线城市作为新型城镇化发展的主战场,迎来新的挑战和机遇。

《国家新型城镇化规划》中,以郑州为中心的中原城市群成为国家重点培育发展城市群,《河南省主体功能区规划》中南阳被划为省级重点开发区域,该区域的发展方向就是加快推进城镇化。郑渝高铁的即将开建,将进一步密切南阳与中原城市群的经济联系。同时,有很多专家提出,为了在中原经济区建设中发挥更大作用,南阳已明确为省域副中心城市,助推河南扭转城镇化中部摆尾状况。这一切都为南阳城镇化建设提供了巨大的利好条件。

智慧城市是新型城镇化的重
要概念。《国家新型城镇化规划》中,推进智慧城市建设,同加快绿色城市建设、注重人文城市建设一样,被列为推动新型城市建设的一个重要组成。智慧城市,是指在物联网、云计算等新一代信息技术的支撑下形成的新型信息化城市形态,是通过综合运用现代科学技术、整合信息资源、统筹业务应用系统,加强城市规划、建设和管理的新模式。建设智慧城市既是促进信息化与工业化、城镇化、农业现代化融合发展,提升城市综合竞争力的重要举措,也是转变城市发展方式、提升城市发



北辰·南阳中央活动区(CAZ)将构建一座生态智慧社区

展质量的客观要求。

去年10月,南阳市被确定为省智慧城市建设八大试点城市之一,南阳也有条不紊地进行了智慧城市总体规划的编制工作,围绕构建“智慧政务体系、智慧城市管理体系、智慧公共服务体系”三大建设任务,重点实施电子商务普及工程等“五项工程”。南阳将力争用3~5年时间,充分利用现有政策、产业、技术、人才优势,在经济、社会、民生、政治等领域,加快云计算、物联网、大数据等关键技术的应用和推广,着力实现城市基础设施智慧化、经济与产业智慧化、政府运营决策智慧化、社会管理与创新智慧化。一个日趋国际化、现代化、智慧化的新南阳即将呈现。

智慧社区,构建智慧城市的“细胞”

城市是人类文明发展的产物,社区是其最基本的组成部分,社区作为城市居民生存和发展的载体,其智慧化是城市智慧水平的集中体现。

智慧社区是社区管理的一种新理念,是新形势下社会管理创新的一种新模式。智慧社区是指充分利用物联网、云计算、移动互联网等新一代信息技术的集成应用,为社区居民提供一个安全、舒适、便利的现代化、智慧化生活环境,从而形成基于信息化、智能化社会管理与服务的一种新的管理形态的社区。

智慧社区由高度发达的“邻里中心”服务、高级别的安防保障以及智能的社区控制构成,具体

来讲,智慧社区包括以下五个方面。

(1)基础环境:基础层主要包括全部硬件环境,如家庭安装的感应器,老人测量身体状况的仪器,通信的网络硬件,如宽带、光纤,还有用于视频监控的摄像头,定位的定位器等。

(2)基础数据库群:基础数据库包括业务数据库、传感信息数据库、日志数据库和交换数据库四大数据库。

(3)云交换平台:云交换平台主要实现各种异构网络的数据交换和计算。提供软件接口平台,或提供计算服务,或者作为服务器。

(4)应用及其服务体系:应用服务体系包括个人信息管理系统、日志管理系统、应急呼叫系统、视频监控系统、广播系统、智能感应系统、门禁系统、远程服务系统等,由这些系统完成为社区各类人群的直接服务。

(5)保障体系:保障体系包括安全保障体系、标准规范体系和管理保障体系三个方面,从技术安全,运行安全和管理安全三方面构建安全防范体系,确实保护基础平台及各个应用系统的可用性、机密性、完整性、抗抵赖性、可审计性和可控性。

总之,智慧社区从功能上讲,就是以社区居民为服务核心,为居民提供安全、高效、便捷的智慧化服务,全面满足居民的生存和发展需要。

智慧社区建设,是将智慧城市的概念引入了社区,以社区群众的幸福感为出发点,通过打造智慧社区为社区百姓提供便利,从而加快和谐社区建设,推动区域社会进步。基于物联网、云计算

监控管理、门禁系统、智能消费、电梯管理、保安巡逻、远程抄表、自动喷淋等相关社区物业的智能化管理,实现社区各独立应用子系统的融合,进行集中运营管理。

电子商务服务:北辰CAZ将建立自己的社区电子商务平台,使住宅区及国际购物公园内的商业贸易活动,实现消费者的网上购物、商户之间的网上交易和在线电子支付以及各种商务活动、交易活动、金融活动和相关的综合服务活动,社区居民无需出门即可无阻碍地完成绝大部分生活必需品的采购。

智慧养老服务:现在老人居住的环境有两种最常见,一是住在家里,另外就是住在养老院,智慧养老服务最终宗旨是使得老人有安全保障,子女可以放心工作,政府方便管理。家庭“智慧养老”实际上就是利用物联网技术,通过各类传感器,使老人的日常生活处于远程监控状态。

智能家居服务:智能家居是以住宅为平台,兼备建筑、网络通信、信息家电、设备自动化,集系统、结构、服务、管理为一体的高效、舒适、安全、便利、环保的居住环境。

未来的北辰·南阳中央活动区(CAZ)智慧社区,社区物业停电停水通知,不用再去写黑板、贴告示,可通过“社信通”系统群发短信,快捷告知社区居民便民实用信息;家里缺米时,手机App会发出提醒,你只需回复:需要,几分钟之后米就送来了,如果你需要家政、维修等服务,也只需通过这个App就能解决;利用互联网平台及APP系统,以社区为中心辐射周围商圈,集成包含衣、食、住、行、娱、购、游在内的各领域商户服务资源,时时推送更新活动信息,柴米油盐等日常用品都可以从社区平台上买,买东西送积分,积分就可以抵物管费,在这个平台上消费到一定额度,物业就免费。社区居民还可以使用集门禁、停车卡、储值卡于一体的社区卡,在线上线下刷卡购物;居民在马路上发现窨井盖不见了,或者树被风刮倒了,都可以用手机拍照,发送“彩信”到应急联动中心,小区各个职能部门立刻就能各就各位,实时解决问题。如此种种,社区居民的生活将更加便捷、更加高效、更加智慧。

北辰·南阳中央活动区(CAZ)斥资打造智慧社区,将凭借优质的智慧物业管理、高效的电子商务服务、体贴的智慧养老服务和完善的智慧家居服务,为社区居民提供便捷、高效的智慧生活。

智慧物业管理:针对智慧化社区的特点,集成物业管理的相关系统,例如:停车场管理、闭路

(李丹)